Урок информатики и ИКТ в 8 «А» классе по теме «Устройство компьютера»

Учитель информатики и ИКТ МБОУ «СОШ №60» имени Героя РФ Д.О.Миронова города Рязани Анашкина И.В.

 Цели урока
· дать представление о функциональном назначении устройств компьютера;

· освоить основные характеристики устройств компьютера;

· иметь представление о функциональном назначении периферийного оборудования.

· способствовать повышению у учащихся интереса к изучению информатики, расширению их кругозора
Задачи:
Предметные:
· усвоить состав персонального компьютера для дальнейшего усвоения материала,
· усвоить назначение и характеристики внутренних и внешних устройств компьютера,
· способствовать формированию информационной культуры, развитию познавательной  деятельности.
Метапредметные:
 - способствовать развитию логического мышления, памяти, внимательности при выполнении заданий различного уровня сложности;
Коммуникативные: 
-представлять результат своей работы,
-формирование умений вести диалог,
-слушать и оценивать себя и одноклассников.
Методическое и программное обеспечение:
Учебник « Информатика и ИКТ» Угринович Д.Н. 8 класс,
АРМ учителя, проектор, интерактивная доска, колонки,

АРМ (автоматизированное рабочее место) ученика, 
ОС Windows, программа для просмотра презентаций PowerPoint, презентация с ссылками на коллекцию электронных образовательных ресурсов, тест для самоконтроля.
СD-диск «Мир информатики» приложение к детской энциклопедии «Кирилл и Мефодий»
Ожидаемые результаты:
Познавательные УУД

· узнать о составе персонального компьютера,
· узнать о назначении и основных характеристиках устройств персонального компьютера,

· уметь пользоваться коллекцией электронных образовательных ресурсов.

Регулятивные УУД

- формировать цели и задачи работы на уроке, планировать деятельность, работать по плану
Личностные УУД 
-работать в паре и группе, договариваться и приходить к общему решению, оказывать взаимопомощь, осуществлять взаимоконтроль.
Ход урока
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников

	Мотивация


	Учитель: Здравствуйте, ребята! Присаживайтесь! У нас сегодня необычный урок, на уроке присутствуют гости, и я хочу пожелать вам удачи.
	Присаживаются, создается положительный настрой на работу

	Актуализация
	Учитель: Ребята, на прошлом уроке мы закончили изучение темы «Информация и информационные процессы», проанализировали вашу контрольную работу, сделали работу над ошибками, обобщили полученные знания по этой теме. Сегодня мы приступаем к изучению новой темы, предлагаю вам просмотреть видеоролик.


	Смотрят видеоролик о компьютере с диска.


	Целеполагание

	Учитель: Ребята, вот мы посмотрели ролик. А с помощью какого устройства мы посмотрели ролик? 
Учитель: Давайте попытаемся  сформулировать тему урока. Как вы думаете, о чём мы будем говорить всю эту четверть? Давайте попробуем поставить цели сегодняшнего урока.
	Учащиеся отвечают.
Учащиеся формулируют тему урока и раздела, формулируют цели.



	Объяснение нового материала:


	Учитель: Многие из вас уже имеют некоторое представление об устройстве компьютера, может быть из любопытства, залазали внутрь системного блока. Сегодня мы углубим ваши знания с научной точки зрения. Для изучения нового материала вы разобьётесь на пары и сядете за компьютеры, чтобы просмотреть презентацию (слайды 2-30). Результатом работы с презентацией будет опорный конспект в виде схемы, который вы создадите у себя в тетрадях, работая в паре. Понятно, чем мы займёмся ближайшие 15-20 минут?
Хочу предупредить вас, что презентация имеет гиперссылки на электронную коллекцию цифровых образовательных ресурсов, обратите на это внимание и переходите по гиперссылкам.
	Ответы детей.

	Инструктаж по технике безопасности
	Учитель: Прежде чем вы сядете за компьютеры открывать для себя новые знания, прослушайте инструктаж по технике безопасности при работе с компьютером. Напоминаю вам, что на уроке необходимо выполнять задания данные учителем, нельзя прикасаться к экрану монитора и класть на клавиатуру посторонние предметы. Соблюдать правильную посадку при работе за компьютером: сидеть прямо, не сутулясь, опираясь областью лопаток на спинку стула, с небольшим наклоном головы вперёд; предплечья должны опираться на поверхность стола; уровень глаз должен приходиться на центр экрана монитора.
Учитель разбивает детей на пары.

	Учащиеся слушают инструктаж.
Учащиеся садятся парами за компьютеры, смотрят презентацию, составляют опорный конспект.

	Гимнастика для глаз
	Учитель: Давайте сядем за парты. Мы довольно долго работали с экраном монитора, поэтому сейчас нам просто необходимо выполнить гимнастику для глаз (раздаточный комплекс упражнений в печатном виде имеется на парте для каждого учащегося). 
	Учащиеся садятся за парты.

Учащиеся выполняют гимнастику для глаз.

	Обобщение


	Учитель: А теперь мы проверим конспекты, которые у вас получились.

	Каждая пара по очереди представляет свой конспект на маркерной или интерактивной доске. Остальные слушают и исправляют ошибки, если таковые имеются.

	Первичное закрепление
	Учитель: Ребята, а теперь, давайте, вместе выполним несколько заданий с помощью интерактивной доски (слайды 32-37).
	Все вместе выполняют задания, по очереди выходя к интерактивной доске.

	Рефлексия
	Учитель: Вот и подошёл к концу наш урок. Поднимите, пожалуйста, руки те, кто узнал сегодня на уроке для себя что-то новое и интересное.
А теперь поднимите руки те, кому было скучно и не интересно.

Учитель: а теперь давайте оценим деятельность друг друга на уроке.
	Поднимают руки
Учащиеся: обсуждают и решают, какие оценки заслуживают одноклассники.

	Домашнее задание
	Дома вы прочитаете материал про устройство компьютера в учебнике, это параграфы 2.1.1-2.1.2, и решите задачу на повторение предыдущей темы, которую мы записали в тетради. На следующем уроке вы пройдёте тест на компьютере по данной теме.
Спасибо за урок! 
	Открывают дневники и записывают домашнее задание. 


